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Вступ 
 

В сучасних умовах України актуальним завданням є формування но-
вих форм і механізмів стійкого розвитку реального сектору економіки на 

основі стратегічного планування та проектного управління інвестиційними 

проектами і програмами розвитку підприємств та промислових об’єктів 

основних галузях національного господарства. 
Технічне переозброєння і розвиток економіки України до світових 

стандартів потребує 3,0-3,5 трлн. дол. США у вигляді різних форм інвес-

тицій. Із них 1,2-1,5 трлн. дол. США мають бути освоєні в сфері капіталь-
ного будівництва, тобто в сфері нового будівництва та розширення підпри-

ємств і промислових об’єктів, а також за рахунок реконструкції, модерні-

зації, капітального ремонту й технічного переозброєння наявних виробни-

чих потужностей, устаткування, будівель, споруд, різного типу транспорт-
них комунікацій. Тобто потрібна перебудова всієї виробничої, операційної 

та іншої діяльності промислових підприємств і будівельних організацій, 

системи їх управління та ведення бізнесу в нову форму інноваційно-
інвестиційного розвитку на основі реалізації відповідних проектів і про-

грам. В процесі відновлення та розвитку реального сектору економіки, 



включаючи її нафтогазовий комплекс, будівельна сфера та будівельне ви-

робництво будуть виступати джерелом і механізмом пожвавлення розвит-
ку економіки та зростання конкурентоспроможності продукції за всіма ас-

пектами й показниками. 

Реалізація стратегічних цілей і завдань перебудови та інноваційно-

високотехнологічного розвитку реального сектору економіки, в тому числі 
його нафтогазового комплексу, потребує застосування нових сучасних ме-

ханізмів організації та управління в будівництві, які ґрунтуються на стан-

дартах проектного менеджменту. Ця методологія є основою планування, 
організації та управління різними будівельними інвестиційними проекта-

ми, програмами розвитку підприємств та промислових об’єктів. Проектний 

менеджмент, як найбільш ефективний, системний та високоякісний меха-

нізм організації та управління сучасними бізнес-процесами (проектами та 
програмами), постійно розвивається і швидко поширюється в умовах рин-

кової економіки в усьому світі. Сьогодні він став еталонною процедурою 

здійснення найрізноманітніших проектів і програм (будівельних, іннова-
ційних, інвестиційних, організаційних та інших) при будівництві та рекон-

струкції різних об’єктів, створенні і освоєнні нової продукції, технологій 

та систем їх виробництва, розв’язання енергетичних, екологічних програм 

тощо. 
Метою даного навчального посібника є вивчення прогресивної сві-

тової теорії та практики планування, організації та управління будівницт-

вом підприємств й об’єктів у нафтогазовій та інших сферах економіки на 
основі сучасних підходів, принципів, процедур та інструментів проектного 

управління будівельними інвестиційними проектами і програмами розвит-

ку промислово-виробничих систем. 

Конкретними завданнями, теоретичними та практичними питан-

нями, що розглядаються   в цьому навчальному посібнику, є: 

• визначення сутності та ролі капітального будівництва в Україні, за-

своєння нових форм і механізмів його організаційного управління; 
• визначення характеристик основних об’єктів будівництва в нафтога-

зовій сфері; 

• освоєння основ проектного управління та професійній діяльності в 

будівельних проектах і програмах розвитку підприємств; 
• засвоєння сучасних форм організації та управління будівельними ін-

вестиційними проектами і програмами розвитку підприємств; 

• розуміння порядку й особливостей організації проектування будів-

ництва нових підприємств і промислових об’єктів; 
• визначення (встановлення) сутності та порядку організаційного про-

ектування розвитку та технологічного переозброєння діючих підприємств 

та об’єктів; 
• вивчення сутності організаційно-технологічного планування з реалі-

зації будівельних і інвестиційних проектів; 



• набуття практичних навичок щодо планування та забезпечення реа-

лізації будівельних проектів і програм розвитку підприємств; 
• засвоєння організаційних механізмів підвищення ефективності прое-

ктного управління при реалізації будівельних інвестиційних проектів і 

програм розвитку підприємств; 

• освоєння світового досвіду щодо сучасних стандартів організації та 
управління будівельними проектами і програмами розвитку підприємств 

нафтогазового комплексу; 

• набуття знань і навичок щодо техніко-економічного обґрунтування  
та комплексного оцінювання ефективності реалізації будівельних інвести-

ційних проектів та програм розвитку підприємств. 

Навчальний посібник є авторським баченням сучасних механізмів ор-

ганізації та управління будівництвом об’єктів нафтогазового комплексу 
України з урахуванням його нинішнього стану, наявної нормативно-

правової бази та умов господарювання, а також передового світового до-

свіду проектного управління будівельними інвестиційними проектами та 
програмами розвитку підприємств і промислових об’єктів. 

 


